



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 5 декабря, 2018 год

№ 228

(29864)



ГЛАВНОЕ

«Интерес приходит с практикой»

В Барнауле завершился III Открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia-2018. Победителей и призеров чествовали в Молодежном театре Алтай.

Всего в 34 компетенциях участвовало более 300 человек из Алтайского и Красноярского краев, Иркутской и Новосибирской областей, Республики Алтай, а также Казахстана. Перечень компетенций в этом году пополнился пятью новыми: «Веб-дизайн», «Графический дизайн», «Корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности», «Ювелирное дело» и «Лесное дело». И еще по пяти новым компетенциям прошли состязания среди юниоров.



Андрей Иванов тренируется в составе национальной сборной.



Депутат Госдумы Наталья Нувшинова и Олег Быков наградили лучших юниоров.

Недостижимый ИДЕАЛ

Опрошенные победители регионального чемпионата говорят, что задания оказались очень сложными, а времени на их идеальное выполнение катастрофически не хватало. Вторкурсник Алтайского транспортного техникума Александр Васильев, выигравший «золото» в компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», рассказал, что самым трудным для него стал модуль, посвященный электрике:

— Я не выполнил одну операцию, в итоге не загорелись фары. Нужно было разобрать панель, а времени уже не хватало. Но в целом я доволен своим участием, в дальнейшем, думаю, будет легче устраиваться на работу. На площадке сложилась своя атмосфера, приехали соревноваться хорошие ребята, организация была просто отличной.

Как подчеркивали эксперты, выполнить все модули на 100 процентов в принципе невозможно: идея чемпионата по международным стандартам WorldSkills состоит в постоянном стремлении к недостижимому идеалу.

С электрикой, только уже на тракторе, возникли трудности и у победителя в компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» Александра Шевкунова из села Первомайского. А самым простым модулем стала регулировка клапанов двигателя. Александр признается, что ремонт сельхозтехники его амбиции не ограничиваются, в дальнейшем он планирует учиться на агронома.

Для третьекурсницы Алтайской академии гостеприимства Олеси Валецкой самым напряженным выдался второй соревновательный день:

— Мы должны были приготовить по три порции консоме, рыбы и рулета из птицы. Причем подавать их



Всего в чемпионате участвовало более 300 человек.

нужно было через каждые полчаса, за которые только и успеваешь все оформить. Не все получалось, как я задумала, приходилось импровизировать.

Олеся учится на технолога общественного питания и говорит, что работать планирует именно по этой профессии: «В ней нужно прилагать творческие усилия, разраба-

тывать новые блюда. Мне это интересно».

На торжестве в Молодежном театре чествовали не только победителей этого регионального чемпионата, но и алтайских участников финала VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы»

«ИДЕТ ПРОГРЕСС»

«Содружество во имя спасения» — одна из специальных номинаций. В другой номинации, которая называется «По зову сердца», награды получили сотрудники ДПС Владислав Фёдоров и Александр Агапов. При ЧП в частном доме в Бийске они помогли семье эвакуироваться из горящего дома до приезда пожарной бригады.

«Это очень важное подведение итогов работы за прошедший год, — отметил почетный гость церемонии, заместитель

председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко. — Мы смогли увидеть, что существует единая государственная система безопасности. На мероприятии присутствовали люди, которые занимаются различной деятельностью, но они понимают всю важность

обеспечения безопасности нашего общества».

Он выразил надежду, что такой патриотичный и человеческий подход будет охватывать все больше и больше людей. И с каждым годом награждать будут все больше простых граждан.

Влад ГЕРАСИМОВ

Тренировки проходят в Москве каждый месяц, выполняем работы различной сложности, — говорит Андрей. — В принципе, из кирпича можно сделать все что угодно, вплоть до вашего портрета или какой-нибудь скульптуры. Когда я только начал учиться, не мог себе такого даже представить. Мне тогда было все равно, куда поступать. А потом в колледже началась практика — и появился интерес.

Вместе с Андреем награду получал его наставник Дмитрий Лисин, каменщик в компании «Домстрой». На завершившемся региональном чемпионате он был главным экспертом в компетенции «Кирпичная кладка» и отметил возросший уровень участников: «Подготовке ребят явно уделяется все больше внимания. Проведение чемпионата WorldSkills стимулирует этот процесс. Люди видят результаты соперников, стремятся к большому, идет прогресс».

Любовь КАРПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

Мороз и школа

Синоптики обещают сильные морозы. Несмотря на это, общеобразовательные организации будут работать в штатном режиме, сообщили «Алтайской правде» в краевом Министерстве образования и науки.

Родители (законные представители) вправе самостоятельно принимать решение о посещении школы их ребенком, сообщив об этом классному руководителю или в администрацию школы по телефону, затем — в письменном виде. Детей, обучающихся в начальных классах, необходимо сопроводить в школу и домой.

Узнать все об организации учебного процесса можно на сайтах образовательных учреждений и школьных информационных стендах. В Министерстве образования и науки края по этому вопросу работает «горячая линия»: (3852) 29-86-21. Осуществляется контроль явки учащихся на занятия.

Надбавка для сельян

Кому из сельян положена 25-процентная надбавка к страховой пенсии и как ее получить, расскажут в Отделении Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю. 7 декабря будет организована «прямая линия» по теме дополнительной материальной поддержки жителей сельской местности с 1 января 2019 года.

Звонки принимаются в этот день по телефону (3852) 39-98-00 с 10.00 до 12.00. Отвечать на вопросы будет заместитель управляющего краевым пенсионным ведомством Наталья Мочалова.

Жителям региона расскажут, что это за надбавка к пенсии, кто из сельян попал под особые льготы, нужно ли обращаться за перерасчетом пенсии в ПФР.

Найди свою работу

Сегодня, 5 декабря, в городах и районах Алтайского края пройдут ярмарки вакансий.

Они проводятся в местных центрах занятости населения. В Тюменцевском районе всех ждут с 10.00 до 11.00. Работодателям требуются ветеринарный врач, токарь, сторож, продавец, машинист (кочегар) котельной.

В Бийске ярмарка вакансий пройдет с 11.00 до 13.00. Заявлены рабочие места: охранник, дворник, сторож (вахтер), комплектовщик товаров, подсобный рабочий, продавец...

Центр занятости Мамонтовского района приглашает к себе с 9.00 до 10.00. Там нужны специалист по социальной работе, уборщик территории, дворник и сторож.

В Яровом ищут помощника воспитателя, рабочего по комплексному обслуживанию зданий и преподавателя. Ярмарка вакансий проводится с 10.00 до 12.00.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Неповторимый вкус

Бренд «Алтайская гречка» зарегистрируют в нашем крае. Об этом сообщил на заседании Совета Федерации губернатор Виктор Томенко.

По его словам, ученые Алтайского государственного технического университета проводят исследование, чтобы выявить уникальные свойства продукта. Когда доказательная база будет создана, появится возможность зарегистрировать наименование места происхождения товара (НМПТ).

Возможно, отличительными особенностями станут крупный размер зерна и его витаминно-минеральный состав, отметил глава региона.

Алёна ИВАНОВА

ЦИФРА

ПРИЗНАНИЕ

«Созвездие мужества»

29 ноября в Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю наградили лучших работников и подразделения МЧС в 2018 году.

Фестиваль «Созвездие мужества» проводится уже в десятый раз, и за это время из конкурса профессионального мастерства он расширился до самой масштабной общественной акции МЧС России. Традиционно на нем награждаются и дети-герои, но в этом году данной номинации не было. Ребята отмечали на региональном уровне.

«Восьмиклассники Никита Чебаевский и Данил Косихин из Чарышского района получили медаль «За спасение погибающих на водах». Кроме того, в Правительстве Алтайского края недавно состоялась торжественная церемония, на которой высшие награды Всероссийского союза спасателей получили учащиеся шестого и седьмого классов из Целинного района Дмитрий Немчинов и Максим Аксенов, а также восьмиклассник из Бийска Максим Шептун», — сообщил начальник Главного управления МЧС России по краю генерал-майор внутренней службы Игорь Лисин.

Уже третий год звание лучшей пожарной-спасательной части сохраняется за 32-й частью из Рубцовска, командир — майор внутренней службы Александр Рязанцев. Также

среди работников МЧС были выбраны лучшие представители профессий: пожарный, начальник караула, работник пожарной охраны, сотрудник надзорной деятельности, старший оперативный дежурный, преподаватель учебного центра, сотрудник судебно-экспертного учреждения. Награждены единичные дежурные диспетчерские службы Барнаула и Тальменского района.

«Отрадно отметить, что в сибирском регионе в номинации «Содружество во имя спасения» победил глава Тальменского района Сергей Самсоненко. Теперь он будет участвовать в конкурсе на федеральном уровне», — добавил Игорь Лисин.

«Содружество во имя спасения» — одна из специальных номинаций. В другой номинации, которая называется «По зову сердца», награды получили сотрудники ДПС Владислав Фёдоров и Александр Агапов. При ЧП в частном доме в Бийске они помогли семье эвакуироваться из горящего дома до приезда пожарной бригады.

«Это очень важное подведение итогов работы за прошедший год, — отметил почетный гость церемонии, заместитель



Награды — для самых отважных.

председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко. — Мы смогли увидеть, что существует единая государственная система безопасности. На мероприятии присутствовали люди, которые занимаются различной деятельностью, но они понимают всю важность

обеспечения безопасности нашего общества».

Влад ГЕРАСИМОВ

250 ТОНН
МОРОЖЕНОГО ПОСТАВИЛ
Алтайский край в Китай
и Монголию

Вкусное и полезное алтайское мороженое пользуется спросом в Поднебесной и на родине Чингисхана, поставки в данные страны планомерно возрастают. Большая часть — 237 тонн — поставлена в КНР. В предыдущий год в Китай и Монголию было отправлено свыше 320 тонн сладкого лакомства.

КАЛЕНДАРЬ «АП» На благо общества



5 Сегодня отмечают **Международный день добровольцев, или волонтеров, — людей, которые в свободное время бесплатно работают на благо общества.**

Чего только не делают добровольцы! Они убирают общественные территории, распространяют плакаты и брошюры социальных кампаний, проводят экскурсии по городам, помогают персоналу в детдомах и домах престарелых.

В Москве сегодня состоится Всероссийский форум добровольцев. На него отправятся победители конкурса «Доброволец России-2018», в том числе из Алтайского края. Наш регион, кстати, один из лучших в стране по развитию этой деятельности. У нас 470 волонтерских объединений, в которых состоит около 80 тысяч человек.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые жители Барнаула!

Приглашаем вас на **ДЕНЬ ПОДПИСКИ**, который состоится 7 декабря в 10.00

в центральном отделении связи по адресу: пр. Ленина, 54.

Всем оформившим подписку в этот день будут вручены **ПОДАРКИ** от редакции газеты «Алтайская правда»

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, без осадков, на дорогах гололедица.

-18° -23° | -24° -26°

в последующие двое суток в крае

6 декабря **ночь** Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, без осадков, на дорогах гололедица, в утренние часы местами туман, изморозь.

-14° -19°

7 декабря **ночь** Ветер восточный, 3-8 м/с, без осадков, на дорогах гололедица, в утренние часы местами туман, изморозь.

-17° -22°

СИТУАЦИЯ

Начали чистить дороги

Каменцы в соцсетях и очно ругают местные власти за бездействие. С начала зимнего периода дороги в Камне-на-Оби нормально не чистились от снега и наледи ни разу. К счастью, сегодня ситуация начала меняться.

КОЛЕЙ ДА КОЗЬЕЙ ТРОПКОЙ

После буранов в Камне, что называется, ни пройти ни проехать. Снежно-ледяные колеи начали образовываться на дорогах уже давно, с первыми снегопадами, которыми ранняя зима нас щедро одаряет с начала ноября. Но метель до предела усугубила ситуацию. Снежная каша, ледяные глубокие колеи. Водителям приходилось туго. Да и пешеходам не слаще. Тротуары в Камне чистят от снега в основном жители частных домов возле своих усадеб.

Возле школ и детских садов тротуары чистят дворники этих учреждений, да и то не везде.

— Контракт на зимнее содержание дорог в Камне-на-Оби подписан 28 ноября 2018 года, — поясняет ситуацию заместитель главы Каменского района, председатель районного комитета по ЖКХ, строительству и архитектуре Виктор Попов. — Конкурсная процедура по определению обслуживающей организации была начата 26 октября, сразу после того, как финкомитет открыл финансирование. Конкурс выиграло ДСУ-14, базирующееся в Камне. Мы с этой организацией сотрудничаем не первый год. Задолженности перед ней за ранее отработанные контракты нет. До конца 2018 года общая сумма на зимнее содержание дорог — 870 тысяч рублей.

Мы попытались выяснить, почему так поздно был заключен муниципальный контракт на зимнее содержание дорог в Камне-на-Оби. Задача оказалась непростой. В комитете по финансам, налоговой и кредитной политике нам пояснили, что комитет по ЖКХ, строительству и архитектуре на начало 2018 года имел в муниципальном дорожном фонде на ремонт и зимнее содержание городских дорог 5 млн 760 тыс. рублей.



На каменских дорогах наконец появилась снегоуборочная техника.

Практически все средства, которые поступают на дорожные работы в Каменский район из края, район отдает городу. Но Камне по-прежнему без дорог хоть летом, хоть зимой.

К осени оказалось, что весь каменский городской дорожный денежный ресурс исчерпан, на зимнее содержание средств не осталось, зато остались долги перед дорожниками по ранее заключенным контрактам. Каменское районное Собрание депутатов 26 октября поддержало инициативу районного финкомитета выделить дополнительные 1,5 миллиона рублей на содержание дорожной сети города. Часть этих средств пошла на погашение долгов, 870 тысяч рублей направлено на зимнее содержание дорог.

ДЕЛО СДВИНУЛОСЬ

Тем временем 30 ноября техника ДСУ-14 приступила к расчистке городских дорог и подготовке полигона для вывоза снега. Директор предприятия Михаил Филинов:

— Конечно, аукцион на зимнее содержание надо проводить раньше, хотя бы до октября. Тогда с первым

снегом можно было бы спокойно чистить улицы малым количеством техники в рабочем режиме. Пока с нами заключен первый из двух обещанных контрактов — на 500 тысяч рублей. Этих средств в создавшейся ситуации с выводом всей необходимой техники, вывозом снега нам хватит максимум на неделю.

Руководитель ДСУ-14 пояснил, что за сезонные ремонтные работы на дорогах Камня администрация района с предприятием рассчиталась. Но осталась должна более 6,5 миллиона за благоустройство придомовых территорий. Тем не менее Михаил Филинов готов и дальше сотрудничать с Каменским районом, считает, что в 2017–2018 годах совместная работа муниципалитета и предприятия была удовлетворительной, в том числе и в плане расчетов. Надо отметить, что последние пять лет очереди на проведение дорожных работ и содержание каменских дорог не наблюдается и ДСУ-14 чуть ли не единственная дорожная организация, заявляющаяся на муниципальные торги по Камню.

В Камне-на-Оби ДСУ-14 в первую очередь вывело снегоуборочную технику на центральные магистрали города — улицы Ленина, Пушкина, Комсомольскую. Там мы и запечатлели начало долгожданных работ. Тротуары, к сожалению, в бюджет снегоуборочных работ не вместились.

В СЕЛАХ — СНЕГОБОРБА

Многом лучше обстоят дела с зимним содержанием региональных и межпоселковых дорог в Каменском районе. Их обслуживает краевое предприятие — филиал «Каменский» Центрального ДСУ. В его ведении 371 км дорог в этом районе. Нареканий к состоянию междугородних и межпоселковых трасс у администрации района нет. У жителей, судя по словам главного инженера филиала Александра Тиссена, тоже.

— Нас часто путают с другим предприятием, звонят, ругают за городские дороги, которые мы не обслуживаем, — рассказывает Александр Тиссен. — Приходится пояснять. Мы приступили к зимнему содержанию с первым снегом, поддерживаем дороги в удовлетворительном состоя-

нии. В буран с субботы на воскресенье работали и ночью, постоянно дежурили, следили за ситуацией, не допускали перебоев. Предприятие к работе в зимний период на 100% было готово еще в октябре. В наличии вся необходимая техника, в полном объеме заготовлена песко-соляная смесь.

В селах снегоборьбой занимаются самостоятельно кто как может. Сельские администрации заключают договоры с сельхозпредприятиями, предпринимателями и просто частными лицами, имеющими соответствующую технику.

ШКОЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

В нескольких сельсоветах Каменского района возникли проблемы с расчисткой дорог от снега. Вопросы возникают в основном там, где договоры на снегоуборку заключены с филиалом «Каменский» Центрального ДСУ.

Главы сельсоветов на очередном рабочем совещании в понедельник рассказали, что дороги данное предприятие от снега расчищает несвоевременно. Даже образовалась очередь на выход дорожной техники. Руководство филиала объяснило заказчикам, что на предприятии прошло сокращение штата, техника есть, но людей не хватает. По словам глав сельских администраций, данное дорожное предприятие не всегда своевременно реагирует на погодные условия. Так, в ночь с 29 на 30 ноября школьный маршрут Телеутское — Корнилово не был очищен, дети из Телеутского сельсовета не смогли приехать на учёбу в Корниловскую школу 30 ноября, потому что автобус не пошёл.

Было обозначено, что с ноября, несмотря на некачественную работу, дорожники существенно повысили её стоимость.

На планерке власти Каменского района решили выйти с данной проблемой на руководство головного предприятия — Центрального ДСУ, дабы не допустить снежного коллапса на межпоселковых направлениях и непосредственно в сёлах, где Каменский филиал должен исполнять договорные обязательства с первым снегом, поддерживаем

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

НОВОСТИ

Ещё больше спорта!

30 ноября после серьезной реконструкции открылся спортивный зал Рубовского индустриального института.

Он был введен в эксплуатацию в 1993 году и со временем обветшал. В его стенах постоянно проводятся соревнования городского и краевого уровней, не говоря уже об учебных занятиях и тренировках. Поэтому летом текущего года попечительский совет РИИ принял решение о проведении капитального ремонта.

За несколько месяцев в спортивном комплексе был полностью перекрыт пол, заменены окна, оштукатурены и покрашены стены, отремонтированы раздевалки, душевые и туалетные комнаты.

На открытии обновленного спортзала не ограничились поздравительными речами. К этому событию приурочили волейбольный турнир на Кубок ректора АЛПГТУ. Соревнования стартовали сразу после торжественной части мероприятия. В них участвуют семь команд.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Сильные женские руки

Единственная в Сибири женщина-кузнец Анна Билецкая побывала на Международном форуме женщин-предпринимателей AMER в Барселоне. Там она презентовала свое мастерство и неожиданно растрогала других участниц мероприятия.

Среди собравшихся были представители бизнеса Испании, Украины, России, Италии.

«Я подготовила презентацию кузнечного искусства, своего частного музея истории, быта и кузнечного ремесла, а также деревни мастеров. Показала свои работы. Они очень впечатлили участниц форума. Мне предложили провести выставку в Испании и поработать с ребятами. Поездка была очень плодотворной и удачной», — рассказала Анна «Алтайской правде».

Ее рассказ тронул участниц форума до слез. Наша землячка удивила всех тем, что она — кузнец, и в целом историей о том, как женщина пришла в такую необычную профессию.

Анна Билецкая живет в Белокурихе, где открыла первый в Алтайском крае музей кузнечного дела. Там же ремесло осваивает ее юная дочь.

Зимняя рыбалка в разгаре

Алтайские рыбаки вышли на лед, открыв зимний сезон. Но не в любом месте можно заниматься ловлей.

По данным Минприроды Алтайского края, запрещено добывать рыбу в следующих местах:

— участок «Блюдецкое» — на реке Оби протяженностью 3 км от базы отдыха компании «Стройгаз» вниз по течению (197–200 км по лодчанской карте);

— участок «Чумышский» — на реке Чумыш протяженностью 5 км от устья вверх по течению и на реке Оби от Кукуйского истока вниз по течению на протяжении 3 км;

— участок «Чарышский» — на реке Чарыш от административной границы села Сентелек до административной границы села Саносово.

При любительском и спортивном рыболовстве нельзя использовать сетные орудия добычи (вылова) из лески (мононити). Повсеместно существует запрет на добычу осетра сибирского, стерляди, тайменя, нельмы, ленка, икрайной самки рака, артемии и артемии на стадии цист.

Алёна ИВАНОВА

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Больной вопрос

7 декабря с 14 до 15 часов пройдет «прямая линия» по вопросам жизнеобеспечения инвалидов.

На вопросы ответят специалисты социальной службы, здравоохранения, Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Главного бюро медико-социальной экспертизы и других ведомств.

27-36-31 — оказание ранней помощи семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья;

27-36-37 — определение граждан в дом-интернат;

27-36-27 — опека и попечительство совершеннолетних недееспособных граждан;

27-36-26 — оказание материальной помощи

малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; 27-36-85 — присвоение званий «Ветеран труда», «Ветеран труда Алтайского края», изменение звания «Ветеран труда Алтайского края» на звание «Ветеран труда»;

27-16-32 — установление инвалидности; определение причин и сроков инвалидности; определение нуждемости в реабилитации, включая технические средства реабилитации (ТСР); 62-33-37 — лекарственное обеспечение; сохранение права граждан на набор социальных услуг в части лекарственного обеспечения; С полным списком телефонов можно ознакомиться на сайте Минтрудсоцзащиты (www.aksp.ru).

«АП»-ИНФО

Насколько вырастет пенсия?

«Так насколько все же вырастет пенсия в 2019 году? Говорят, что после пенсионной реформы нас ждет солидная прибавка, но мне кажется, что будет, как и в два. Ведь в этом году вроде два раза повышали, а в следующем — всего один раз хотят. Расскажите, пожалуйста, подробно».

Евгения Алексеевна,
г. Бийск».

С 1 января 2019 года вступает в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения выплат пенсий». Согласно ему размер страховой пенсии в 2019–2024 годах будет увеличиваться с 1 января каждого года. В 2018 году страховые пенсии неработающих пенсионеров также индексировали с 1 января. Правда, с 1 апреля еще выросли и социальные пенсии.

Как разъясняют в Пенсионном фонде России, с 1 января 2019 года страховые пенсии неработающим пенсионерам будут увеличены на 7,05%. Это, по данным ПФР, в два раза выше уровня прогнозируемой фактической инфляции на конец 2018 года.

Таким образом, стоимость одного пенсионного балла составит

87 руб. 24 коп., а размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (без учета соответствующих повышений) будет установлен в сумме 5334 руб. 19 коп. Если брать из расчета, что средний размер пенсии неработающих пенсионеров в 2018 году составлял 14,4 тыс. руб., после индексации с 1 января 2019 года пенсии в среднем увеличатся примерно на тысячу рублей.

Однако следует помнить, что прибавка к пенсии индивидуальна для каждого пенсионера. Ее сумма будет зависеть от размера пенсии.

В 2018 году страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексировали с 1 января на 3,7%. Это также было выше

индекса роста цен за 2017 год, составившего 2,5%. Социальные пенсии индексировали с 1 апреля на 2,9%. В результате в 2018 году средний размер пенсии по старости составил 14 151 руб. Подчеркнем, в 2019 году без изменений остался порядок индексации страховых пенсий работающим пенсионерам. Им индексация страховой пенсии и фиксированной выплаты к страховой пенсии производится в августе. Однако после прекращения ими трудовой

деятельности суммы страховой пенсии и фиксированной выплаты к страховой пенсии будут пересчитаны с учетом всех индексаций, прошедших во время их работы. Перерасчет будет произведен с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы.

Также в 2019 году предусмотрена дополнительная материальная поддержка для неработающих пенсионеров, постоянно проживающих в сельских населенных пунктах и имеющих 30-летний стаж работы в сельском хозяйстве. Для них вводится 25-процентная надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии по старости или по инвалидности.

Подчеркнем, надбавка не ко всей пенсии, а только к фиксированной выплате.

Перерасчет будет осуществляться без подачи пенсионером заявления при наличии в выплатном деле необходимой информации. В этом случае ПФР осуществляет указанный перерасчет не позднее 1 сентября 2019 года. Пенсионер вправе в любое время представить дополнительные документы, необходимые для получения надбавки.

Подготовила
Светлана ЯНОВЛЕВА

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Сердце, не знавшее покоя



Иван Эртель.

Утром 29 ноября большая группа людей собралась у здания, расположенного на пересечении проспекта Комсомольского и улицы Пушкина в Барнауле. Они возложили цветы к мемориальной доске И.И. Эртеля, которая находится на фасаде здания. На ней есть надпись: «В этом здании в 1974 – 1985 гг. находилось Алтайское краевое объединение «Сельхозтехника», которое 22 года (1962 – 1984) возглавлял Иван Иванович Эртель, посвятивший делу механизации сельского хозяйства всю свою жизнь».

29 ноября 1984 года Иван Иванович Эртель ушел из жизни, но память о нем — и это не просто слова — осталась в душах тех, кому довелось рядом с ним жить и работать.

«Сердце, не знавшее покоя». Так называлась программа, посвященная памяти Ивана Эртеля, прошедшая в тот же день в Алтайском государственном институте культуры. Еще до начала мероприятия в холле собрались те, кто и се-



Цветы к мемориальной доске памяти И.И. Эртеля.

«ДЕЛУ СВОЕМУ ОН БЫЛ ПРЕДАН БЕСКОНЕЧНО», — ВСПОМИНАЛ СОСЛУЖИВЕЦ ЭРТЕЛЯ ДАВИД МЕЦЛЕР.

приобретенными, чему способствовали обстоятельства его достаточно непростой, а порой и просто трагически складывающейся жизни. «Строгий, справедливый, заботливый» — так коротко и емко охарактеризовала своего отца Валентина Мусаева. А собравшиеся на мероприятие бывшие сослуживцы Ивана Ивановича, многие из которых не встречались до этого события, вспоминали добрым словом своего начальника, рассказывали разнообразные случаи, связанные с его деятельностью, отмечая скрупулезное отношение к делу Эртеля даже в том, что касалось внешнего вида руководителя. На фотозаставке, подготовленной специалистами Краевой национально-культурной автономии немцев Алтая можно было увидеть фото И.И. Эр-

теля в летной форме, сделанные еще в довоенное время.

Малая родина Ивана Ивановича Эртеля — село Липперт-сталь в Саратовской области. После школы-семилетки он окончил Энгельсский учительский институт, а потом заболел авиацией — поступил в Харьковское авиационное училище.

С первых дней Великой Отечественной Иван Эртель на фронте. Декабрь 1941 года. К тому времени в РККА прошло уже несколько «немецких чисток». Бойцов и командиров немецкой национальности отправляли в тыл, на лесоповал и в шахты. Командир эскадрильи дважды прикрывал своего заместителя, но игнорировал третий запрос об Эртеле уже не смог...

Алтай, село Рогозиха Павловского района, летчик Эр-

тель становится трактористом. Вскоре он уже участковый механик, старший механик, а затем и главный инженер. Во время целинной эпопеи Ивана Эртеля дважды представляли к ордену Ленина и дважды вычеркивали из списков. Позже Эртеля восстановили в партии, предлагали вернуться в армию, но он отказался наотрез.

В 1961 году было создано краевое объединение «Сельхозтехника», а уже в мае 1962-го Эртель становится председателем этого объединения. За 20 с лишним лет его работы на этом посту в системе краевого объединения «Сельхозтехника» было организовано или создано вновь 56 районных объединений. При некоторых из них были возведены целые улицы и даже небольшие микрорайоны со своими детскими садами, магазинами, столовыми, клубами и другими объектами.

Иван Иванович Эртель был награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», девятью медалями.

«Делу своему он был предан бесконечно», — вспоминал сослуживец Эртеля Давид Мецлер. — 28 ноября 1984 года мы вместе с ним и еще одним моим коллегой обсуждали в санатории, где находился тогда Эртель, один вопрос и Иван Иванович просто подпрыгивал, как мальчишка, сидя на кровати, говорил: «Видите, мы можем!» На другой день его не стало.

В ходе мероприятия, посвященного памяти И.И. Эртеля, с творческими номерами на немецком и русском языках выступали певец и баянист Александр Михель, вокальный ансамбль «Мы вместе», вокально-хореографическая группа «Лорелей». Государственный ансамбль песни и танца Алтая.

Константин СОМОВ

АНОНС

Огонь и лёд

В выходные жители Алтайского края ожидают несколько крупных событий из мира спорта.

В субботу, 8 декабря, в Барнауле состоится эстафета огня XXIX Всемирной зимней универсиады. Один из главных атрибутов Студенческих игр в специальной транспортной колбе доставят на набережной Оби, где в 16.30 состоится церемония зажжения. Факелоносцы пробегут по главному проспекту города до площади Сахарова. У жителей и гостей краевого центра будет возможность сделать памятные фотографии. Зимняя Универсиада пройдет в Красноярске со 2 по 12 марта 2019 года.

8 и 9 декабря ХК «Алтай» принимает на домашнем льду «Ростов». Барнаульские хоккеисты вернулись с успешного выезда по маршруту Курган – Орск, одержав четыре победы из четырёх. Однако продлить беспроигрышную серию в матчах с безоговорочным лидером первенства ВХЛ из Ростова-на-Дону будет крайне непросто. В любом случае команде понадобится активная поддержка болельщиков. Субботняя игра, запланированная на 17.00, из-за эстафеты огня Универсиады перенесена на 19.00. 9 декабря матч стартует в 17.00. Встречи пройдут на ледовой арене «Динамо» имени Юрия Карандина, цена билета – 200 рублей.

8 и 9 декабря «АлтайБаскет» проводит очередные домашние матчи в рамках российской суперлиги-2 против команды «Чебоксарские ястребы». Начало первой игры – в 19.00. Повторный поединок стартует в 17.00. По сравнению с прошлым сезоном барнаульская команда заметно прибавила и теперь способна потрепать нервы даже главным фаворитам чемпионата. Что и случилось 3 декабря во встрече с «Уфимцем», лидирующей в турнирной таблице. «АлтайБаскет» проигрывал во втором периоде с разницей в 20 очков, но к середине четвертой четверти сумел подобраться на расстояние одного броска. Жаль, что сил на дальнейшие подвиги уже не хватило и гости из Уфы вырвали победу – 82:77. Вчера, когда номер уже был подписан к печати, состоялся повторный матч.

8 декабря в манеже АлтГУ состоится V турнир по лёгкой атлетике на призы Сергея Шубенкова. В соревнованиях планируется участие 250 спортсменов из Алтайского края и регионов СФО. Парад участников – в 13.30.

ЦИФРА



7000 ЧЕЛОВЕК

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ
ЛЫЖНОГО СЕЗОНА НА БАРНАУЛЬСКОЙ
«ТРАССЕ ЗДОРОВЬЯ».

Филипп Воронков: «Хочется помочь родной команде»

Волейболист Филипп Воронков – один из самых титулованных алтайских спортсменов-игроков за всю историю. За его плечами победы в еврокубках, медали в чемпионатах страны. Спустя 14 лет, проведённых в элите российского волейбола, он вернулся домой – доигрывать карьеру в барнаульском «Университете».



– Филипп, давно после стольких лет вновь выступать за родной клуб?

– Для меня сейчас здесь всё новое: команда, зал, к которому пока не удаётся притереться. Был удивлён, что на игры собирается столько людей. И на балконе стоят, и в дверях. Это очень радует. Болельщики со стажем подходят, всегда рад с ними пообщаться. Честно говоря, я планировал продолжить карьеру в питерском «Зените», с которым мы завоевали «серебро» суперлиги. Но руководство клуба решило не продлевать контракт с возрастными игроками. Был вариант, что я останусь в фарм-клубе «Зенита» – «Автомобилисте», которому помогал в конце прошлого сезона выйти в лигу «А». Но тоже не срослось. Понятно, что каждый игрок с большим опытом в суперлиге имеет свою цену. Но есть риск, что получишь травму. И сколько ты будешь восстанавливаться? Точно не как 20-летний парень, который к тому же играет за гораздо меньшие деньги.

– Летом ходили слухи, что ты можешь продолжить карьеру за границей. Почему все-таки сделал выбор в пользу «Университета»?

– Из-за границы поступали предложения, но ехать одному – не лучший вариант. Всё-таки за 14 лет в суперлиге привык быть вместе с семьёй. Решили остаться в Барнауле. Родители, друзья,

естественно, рады тому, что мы теперь стали чаще видеться. Сын пошёл здесь во второй класс, дочь устроили в садик. В принципе, летом я уже хотел завершить карьеру. Никаких предсезонных сборов у меня не было, шесть месяцев не тренировался. Но потом Иван Филиппович (Воронков, главный тренер «Университета») и родной дядя Филиппа. – Прим. «АП» предложил пополнить состав команды. Я подумал: «Почему бы и нет?» Ещё есть какое-то дело в волейболе и, самое главное, возможности для их осуществления. Постараюсь помочь родной команде, чем смогу. Естественно, сначала физические кондиции были далеки от оптимальных. Ощущаю, что в 20

«В «ФАКЕЛЕ» Я ОКАЗАЛСЯ В ОКРУЖЕНИИ ИГРОКОВ, ЗА КОТОРЫХ ДО ЭТОГО БОЛЕЛ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ».

– 25 лет я бы, наверное, быстрее набрал форму и восстанавливался от нагрузок. Сейчас любой рывок может вообще поставить крест на карьере. Поэтому не форсирую подготовку. К тому же нужно сыграть с пасьющим, а это дело не одного дня.

– Какую команду из тех, за которые выступал в суперлиге, вспоминаешь с особой теплотой?

– Очень тёплые воспоминания о Новом Уренгое, где после шести лет выступления за «Факел» меня уже родным считают. Выиграли кубок ЕКВ (второй по значимости волейбольный турнир в Европе после Лиги чемпионов). – Прим. «АП», «бронзу» чемпионата страны. Болельщики, среди которых немало наших земляков, встречают меня там как сына. В новосибирском «Локомотиве» было очень тяжело, как будто в армии отслужил. Андрей Геннадьевич Воронков

(экс-главный тренер сборной России, однофамилец Филиппа. – Прим. «АП») часто повторял нам, что дисциплина бьёт класс. Наверное, поэтому мы и выиграли дважды Кубок России, Лигу чемпионов. В Нижнем Новгороде был хороший коллектив, но из-за финансовых проблем клуб обанкротился и по контракту нам так и не заплатили.

– В 2004 году на играх «Университета» с «Фанелом» на тебя обратил внимание легендарный Владимир Кондра. Он даже сказал, что не прочь увидеть танго игрока в своей команде. Можно сказать, что эти матчи круто изменили твою карьеру?

– Не знаю. В 2005 году «Факел» возглавил Борис Колчин, не уверен, что он обсуждал с Кондрой мою кандидатуру. В сентябре того года мы с «Университетом» отправились в Сургут на Кубок Сибири и Дальнего Востока. И тогда уже защитил диплом на юрфаке Алтайского госуниверситета, прошёл сборы в Адлере, куда «Университет» ездил первый раз. В Сургуте играли с «Факелом», в котором Колчин собрал таких звёзд, как Олихвер, Ушаков, Савельев, Яковлев, поигравших и в сборной, и за границей. Если не ошибаюсь, мы их обыграли 3:2. И после матча Борис Николаевич предложил перейти в «Факел», на что я, естественно, согласился. Такой шанс может выпасть только раз в жизни. Да, у нас было непонимание с Иваном Филипповичем. Но для дальнейшего профессионального роста нужно было уехать. Хотелось выиграть что-то стоящее, добиться какого-то звания.

– В одном из интервью ты отмечал, что «Факел» дал совершенно иное понимание работы на площадке и за её пределами. В чём это выразилось?

– Во всём в совокупности – в задачах, целях, требованиях тренера. Я оказался в окружении игроков, за которых до этого болел по телевизору. Естественно, всех с открытым ртом слушал, впитывал всё как губка. А после тренировок уже размышлял, что взять на вооружение, а что отбросить.

– В Новом Уренгое ты ведь шёл с риском оказаться на скамейке, ведь так?

– Да, но надо было с чего-то начинать. На моей позиции диагонального первым номером был Рома Яковлев, который только из Италии приехал. Надо было с ним конкурировать, помогать ему на тренировках. В Новосибирске моим коллегой по амплу тоже был игрок сборной России – Коля Павлов. У нас с ним разные стили. Он предпочитает быструю игру, я – более взвешенную. Поэтому мы создавали много проблем сопернику, когда меняли друг друга. Кстати, с ним мы оказались вместе и в 2014 году в нижегородской «Губернии», где он сыграл буквально пару игр, получил серьёзную травму и выбыл до конца сезона.

– По мнению известного спортивного журналиста Льва Россюшка, свой лучший сезон в карьере ты провёл как раз в «Губернии», где стал главным бомбардиром команды. Согласен с этим?

– Согласен с тем, что там я впервые провёл полноценный сезон, оставшись единственным диагональным и получив много игрового времени. И после этого меня уже брали в красноярский «Енисей» в качестве первого диагонального, а не дублёра.

– Давай вспомним столь успешный для тебя 2013 год, когда ты победил с «Локомотивом» в Лиге чемпионов. Для тебя это был полноценный титул, завоёванный своими руками?

– Ну а как? Конечно, своими руками. Это общая победа всех игроков, а также тренеров, массажистов, работников новосибирского клуба, каждый из которых внёс свою лепту. Да, я не сле тренировку уже размышлял, что взять на вооружение, а что отбросить. Но основной состав надо было подготавливать, тренироваться, выигрывать предварительные матчи, чтобы дойти до Финала четырёх. Конечно, хотелось получать больше игрового времени. В том году у нас был шведский диагональный Маркус Нильсон, на которого делалась основная ставка. Именно он стал тогда самым ценным игроком. В полуфинале обыграли казанский «Зенит», а в финале выиграли 3:2 итальянцев, став сильнейшей командой Европы. Это было очень круто.

– Где хранятся твои волейбольные трофеи?

– Золотые медали кубка ЕКВ и Лиги чемпионов – у мамы. Остальные лежат в сумках, которые по-прежнему разбираем. Квартиру в микрорайоне Невский приобрёл уже давно. Она стояла без ремонта, как склад использовалась. За долгие годы там скопилось куча вещей – сумки, баулы до потолка. – Болельщики надеются, что возвращение столь опытных игроков поможет «Университету» побороться за медали...

– Они имеют на это право. Хотя от любимой команды высокие результаты, это нормально. Что ж, будем стараться. «Университет» два года назад уже брал медали лиги «А». Хотелось бы ещё взять. Почему нет?

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Олег БОГДАНОВ (фото)



Зал борьбы оснащён двумя татами.

Очередной спортивный клуб, где смогут тренироваться юные дзюдоисты и гимнастки, 1 декабря в торжественной обстановке открыли в Барнауле.

Чемпион мира и Европы 2009 года, бронзовый призёр Олимпийских игр 2012 года Иван Нифонтов ушёл из большого спорта, но не из дзюдо. Как атлет, который долгие годы прославлял Алтай на мировой арене, он считает себя ответственным за развитие этого направления в регионе. Открытие уже третьего в крае спортивного центра «Триумф» для занятий дзюдо и художественной гимнастикой, который расположен в ТРЦ «Арена», можно считать ещё одной его маленькой победой.

– Спортивный клуб «Триумф» – это дальнейший этап моей жизни, цель которой – передать накопленный опыт

следующему поколению спортсменов, – сказал на церемонии открытия Иван Нифонтов. – За три года работы «Триумфа» у нас уже три филиала, в них занимаются около 300 детей. Растёт и коллектив тренеров, которых мы стараемся привлечь достойной зарплатой. «Триумф» – это частный проект, который реализуется без бюджетного финансирования. К созданию клуба немало усилий приложила и супруга борца Кристина – в прошлом успешная гимнастка-художница, победительница всемирных и международных соревнований. Новый филиал площадью около 600 квадратных метров включает в себя три просторных зала для занятий дзюдо, художественной гимнастикой и хореографией, а также комфортабельные раздевалки.

В церемонии открытия приняли участие начальник УФСБ России по Алтайскому краю Юрий Мороз, врио начальника краевого управления по

спорту и молодёжной политике Екатерина Четощникова, председатель барнаульского горспорткомитета Алексей Каретников, сопредседатель регионального штаба ОНФ Марина Ермоленко и другие. Иван Нифонтов подчеркнул, что не намерен останавливаться на достигнутом и в ближайшем будущем планирует приступить к своему главному проекту – строительству многофункционального спорткомплекса «Триумф». По словам Ивана, как только будут готовы документы на земельный участок, который находится на улице Жасминной рядом с ледовым дворцом «Динамо», начнётся разработка проектно-сметной документации. По задумкам это будет двухэтажное сооружение, предназначенное для занятий дзюдо, художественной гимнастикой и другими видами спорта.

Евгений ЛИМАНСКИЙ (фото автора)



«Триумф» – это семейное детище Нифонтовых.



Юным гимнасткам прививают гибкость и грацию.

Щуровский реванш

Алтайский борец Виталий Щур одержал победу в составе сборной России на командных соревнованиях «Кубок АЛРОСА».

Традиционный международный турнир по вольной и греко-римской борьбе состоялся 1 декабря в Москве. В греко-римской борьбе успех праздновали хозяева, второе место заняли узбеки. Две схватки в составе победителей провёл алтайский супертяжеловес Виталий Щур, серебряный призёр чемпионата Европы этого года в категории «130 кг». В первом круге он со счётом 2:0 победил чемпиона Азии-2018 Муминжона Абдуллаева из Узбекистана, взяв у него реванш за недавнее поражение в финале на Кубке Болата Турлыханова в Алма-Ате. Во втором поединке Виталий взял верх со счётом 5:0 над Турманом Эйюбовым из Азербайджана.

Попал в резерв

В Саранске проходили Всероссийские соревнования по плаванию «Резерв России».

В состязаниях участвовали лишь по 30 сильнейших пловцов в каждой спортивной дисциплине официального рейтинга Всероссийской федерации плавания за 2018 год. Из алтайских спортсменов лучший результат показал воспитанник биийского отделения краевой спортивной школы олимпийского резерва «Обь» Илья Шилкин. Он первенствовал на дистанции 50 метров брассом с результатом 27,97 секунды среди юношей 15 – 16 лет. Кроме того, на счету воспитанника тренера Сергея Лочканова второе место на стометровке брассом.

Порадовали и огорчили

В минувшие выходные барнаульский «Университет» провёл два домашних матча в рамках высшей лиги «А» чемпионата России против команды «Трансгаз-Ставрополь» из Георгиевска.

В первой игре «студенты» одержали победу со счётом 3:1, а на следующий день гости взяли реванш – 3:2. Исход встречи решился на тай-брейке, где до счёта 11:11 шла абсолютно равная игра. Однако затем георгиевцы набрали четыре очка подряд, что и принесло им победу. Следующие матчи «Университета», на счету которого стало семь побед при семи поражениях, проведёт 8 – 9 декабря в Екатеринбурге против действующего чемпиона высшей лиги «А» – «Локомотива-Измумрада».

Не слабый ПОЛ

Четыре алтайские спортсменки стали медалистками Всероссийских соревнований по боксу «Олимпийские надежды».

Анастасия Заикина из Камня-на-Оби и Валерия Воронцова из Кытманова стали победительницами в своих весовых категориях среди девушек 14 – 15 лет. В этой же возрастной группе второе место заняла Альбина Кудинова из Камня-на-Оби. Ещё одно «серебро» завоевала Александра Овсянникова из Кытманова, выступавшая в возрастной группе 16 – 17 лет. Все четыре спортсменки приглашены в юношескую сборную России для подготовки к международным соревнованиям.

Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000103,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 120 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 357 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами).
Тираж – 763 экз. Заказ № 7758.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.